



救援队伍、爱心物资援助南阳社旗

本报讯“出发!”7月16日早上7点多,市义工联蓝天救援队一行9人带着两辆装满救援装备和物资的车,出发前往南阳市社旗县参与水灾救援。

7月15日至16日,南阳市遭遇强降雨。据当地气象部门统计,7月15日8时至16日8时,南阳市社旗县大冯营镇降雨量达到606.7毫米,南阳市宛城区、唐河县、社旗县交界地区受灾严重。

7月16日凌晨4点多,接当地应急管理局的邀请,市义工联蓝天救援队立即集结队员、整理救援装备

和物资。早上7点多,救援队员魏秀华、贾红召、吴承昊、马永伟、吴晓明、孔微孝、陈鑫、何战胜和张志远9人带着两艘橡皮艇、救生衣等装备及救援物资出发前往南阳。

“我们10点左右到达社旗县。”当天中午11时许,记者与队长魏秀华取得联系,得知他们已经赶到现场,正在社旗县李店镇青台村转移被困群众。

据魏秀华说,村中平均积水深三四十厘米,最深处有1.5米左右。现场有部分房屋倒塌,村里断水断电,有多支救援队伍在现场救援。

据了解,7月16日,当地仍在下

雨,不过雨量不大,而且时断时续。截至当天下午五点多,市义工联蓝天救援队结束在青台村的转移任务,当天共转移被困群众78人,有行动不便的老人、残疾人,也有孕妇。下午6点多,救援人员返回社旗县一学校待命。

7月17日早上8点多,记者与魏秀华联系,得知17日凌晨社旗县又下起了中雨,降雨一直持续到凌晨四五点才停。不过,到了早上,天气放晴,积水有所减退。

下午3点,魏秀华传来消息,救援队完成使命,开始返回平顶山。(牛超)又讯 7月17日1时许,由郟县爱心

人士捐赠的救灾物资送达南阳市社旗县民政局,接到爱心物资,当地民政部门向郟县爱心人士深表感谢。

连日来,南阳市社旗县连遭暴雨,给当地群众生活生产造成巨大影响。社旗县的灾情牵动着郟县爱心人士的心,7月16日下午,郟县冢头张红旗铭店总经理张守鹏捐赠给馍面100箱,郟县黄班长食品有限公司总经理马建军捐赠给馍面50箱,薛店镇爱心人士唐要红捐赠矿泉水100件。当晚,在郟县尚德社工服务中心的帮助下,这批爱心物资从郟县出发送往社旗县。(孙书贤)

防汛备“战” 这些部门在行动

市园林部门:汛期坚守绿化防线

□记者 李科学

本报讯 近期,市区持续降雨。市园林绿化中心闻“汛”而动,进行全面排查,加强汛期树木安全养护管理,坚守绿化防线。

7月16日上午,市园林绿化中心绿化管养科工作人员来到河滨公园,仔细查看人工湖中央小岛上的树木状况等。这里是坡地,绿植和大型乔木郁郁葱葱。人工湖沿湖道路旁,斜坡上一棵大型乔木向道路方向倾斜生长,平时无碍,但近期多雨导致土壤疏松,存在一定安全隐患。绿化管养科负责人苏华现场指导管理人员对树

木进行支撑,并适当修剪过大的树冠,防止树木倒伏。在市园林科研所院内,一丛凌霄攀缘一棵榆树而生。凌霄长势过盛,榆树受雨水浸泡后根系不稳,树身倾斜。“需要尽快对树身进行支撑,以免树木倒伏。”苏华说。

“持续降雨对树木存在不利影响。”苏华表示,一是土壤松散,对树的根系产生影响,可能致树木倒伏;二是土壤含水量持续维持饱和状态,引起植物根系缺氧,进而产生一系列生理伤害。同时,土壤湿度剧增,有利于害虫活动,会对树木造成危害。

据市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征介绍,随着我市进入汛期,

多风、雨等恶劣天气,市区个别园林树木出现树枝掉落、树木倾斜等现象,市园林绿化中心近期正对市区公园广场进行全面巡查,对可能存在安全隐患的树木采取相应措施。

根据要求,市园林绿化中心绿地(公园)管护事务中心要进行全面巡查,修剪树木干枯枝、断枝、过低下垂枝等,消除安全隐患;如有树木出现倾斜,要立即扶正或打支撑。对新栽树木加固支撑,排除积水,适当疏剪过密枝条以减少风阻系数,并追施薄肥等促进根系生长。雨后,对于易生病虫害的树木重点排查,做好病虫害预防工作。

桥涵积水一度达两米深 交警彻夜值守

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 我市近日连续降水,为保障路面畅通,公安交警24小时值守在重点路段及桥涵处。7月17日凌晨,市区平郟东路与十二矿路交叉口的涵洞桥下积水深度一度达到2米,交警彻夜值守,提醒车辆绕行。

7月16日晚到17日晨,市公安局交通管理支队卫东大队二级警长何攀峰带队在这里执勤。“凌晨2点的时候,积水有2米深。”何攀峰介绍,由于雨势过大,桥涵积水严重,7月17日2点,他们将桥涵两侧临时封控。上午10点,积水被抽干。随后,环卫部门将淤泥清理干净,上午11点,该桥涵恢复通行。

据了解,此次降水过程造成卫东区十矿路与平安大道交叉口、东环路十矿医院门前等处桥涵因积水断行,经过相关部门的全力抽水,道路上午10点全部恢复通行。

转移群众排查隐患

□记者 牛超

本报讯“阿姨,天气预报说今晚有暴雨。您这儿地势低不安全,我们送你去宾馆住吧……”7月16日晚9时许,市区朝阳路东侧一居民楼里,新华区湛河北路街道文园社区工作人员对居民杨起兰说。

杨起兰今年70多岁,所住居民楼属社区的拆迁区域,地质情况复杂。近日,我市频繁降雨,且雨量较大。根据市、区两级防汛指挥部要求,湛河北路街道提前组建应急队伍4支,并预置了沙袋、铁锹、镐、手电筒、水泵等防汛物资,及时对辖区所有地质灾害点、老旧危房、高陡边坡、低洼地带进行隐患排查。同时紧盯重点防汛点位——文园社区拆迁区域,引导群众投靠亲友或转移到集中安置点。

截至当晚11时许,该街道共集中转移两户3人到附近宾馆居住,劝离两户3人暂时到孩子家居住。

全市各级公路部门:防汛备汛 保道路畅通

□记者 燕亚男

本报讯 连日来,我市持续出现大雨,局部暴雨,7月17日,记者从市公路事业发展中心了解到,为确保道路畅通和群众出行安全,全市各级公路部门积极做好防汛工作,加强巡查,及时排除道路隐患。

7月16日晚,我市防汛应急响应等级由三级提升为二级。当晚,全市各级公路部门第一时间组织养护人员巡查辖区道路。7月17日凌晨2点多,平煤大道与平郟东路交叉口附近积水较深,市顺畅路业有限公司叶庄工区的工区长朱霖林和同事及时在此设置警示标识,劝阻车辆绕行,同时清理路边的雨水篦子,保持排水通畅。

据了解,为应对本轮降雨,全市各级公路部门加大干线公路、山区道路沿线的危桥危涵、道路缺口和可能滑坡路段的巡查力度,对辖区内的临



工作人员在S241洛驻线舞钢市尹集镇镇上村疏通边沟积水 尹亚东 提供

水临崖、易积水、易滑塌等重点路段和重要点位进行全面排查,发现安全隐患及时处置。

截至目前,全市各级公路部门累计出动巡查人员1500余人次,巡查公

路2300公里,桥梁1124座。出动抢险队伍19支,抢险人员780多人,投入机械设备156台,排查处置积水、落石等各类风险隐患108处,巡查地质灾害风险点19处。

平顶山供电公司:启动应急响应 保障电网稳定运行

□记者 张永军

本报讯 7月17日,从国网平顶山供电公司传来消息,公司于7月16日14时启动更高级别防汛应急响应,公司市县各级生产管控中心、应急指挥中心、运维抢修人员24小时值班值守。

国网平顶山供电公司提高防汛应急响应级别后,公司运维抢修人员迅速响应、严阵以待。17日上午,公司工作人员再次对变电站、输电线路通道、地下配电站房进行巡视检查,并做好防汛措施。14座重点防汛变电站、10座涉铁变电站全

部恢复有人值守,并对10条涉铁线路、13条预警线路重点开展特巡特护。已部署抢修人员659人、抢修车辆128台、发电车9辆、排水方舱2台,随时待命。

截至7月17日12时,我市电网设备运行正常。